

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻 B1

2006年12月1日 丙戌年十月十一 星期五

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风

有奖征集新闻线索

读者所提供的新闻线索一经采用,即给予价值50-300元的奖品一份。
爆料电话:3934397
奖品提供:
焦作市现代精品商务中心 电话:2930008
河南贝特文化发展有限公司 电话:2769998
公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品和外事、商务、收藏等文化礼品。

本报两篇报道引起社会关注

有识之士着手保护我市地域文化品牌

本报讯(记者 李相宜) 本报11月24日见报的《太极拳第五类商标被抢注 我市商标注册和保护意识亟待加强》和11月27日见报的《焦作市民保护地域文化品牌意识增强“怀庆药都”商标被我市网友注册》两篇报道引起我市多方关注,社会各界纷纷行动起来,积极着手保护我市地域文化品牌。11月29日上午,市政协

主要领导召集部分政协委员和我市文史专家及市政协有关部门负责人,就全面保护我市文化品牌事宜进行座谈。大家认为:发展文化产业,必须以文化资源为依托。我市是陈式太极拳的发源地,也是国家体育总局授予的“太极圣地”,发展潜力巨大,“太极拳”这一重要文化资源被外地人抢注,说明我市文化资源的保护意识亟待增强。我们一定

要避免此类事情的再次发生,以主动整理、全面注册来应对外地对焦作文化资源、文化品牌的商标抢注行为。关于地域文化品牌的商标注册问题,有关专家提出,如果政府职能部门出面组织不合适的话,可以委托民间组织围绕我市可以用于商标注册的文化资源开展一次全面调查,统一注册或向有关单位或个人推

荐,通过一定形式的营销策划,将某些不被看好的文化品牌打造成商业品牌。市政协文教卫委主任曹国魁建议,我市文化资源保护工作亟待加强问题,也可以以委员提案的方式,提请有关部门注意。市太极拳研究会副会长阎文胜建议,除了注册商标,网上的域名保护问题,也应引起一定的注意。

新闻热线:3681234 3909990 订报热线:3934398 3907003

医保结算新办法 看病负担再减轻

本报讯(记者 杨海利)“参保人员的报销综合比例将进一步提高,若加上大额医疗费用报销和公务员补助费用报销,个人负担比例更趋合理,病人负担将明显减轻。”昨日,就新医保费用结算办法的出台,市医保中心负责人告诉记者。

为更好地保障广大参保人员的基本医疗,缓解广大参保人员看病贵的难题,市医保中心根据近三年医疗费用上涨情况和基本医疗保险基金承受能力等实际情况,对原有基本医疗保险费用结算办法进行调整。近日,市劳动和社会保障局正式下发了《关于进一步调整基本医疗保险费用结算办法有关问题的通知》。新结算办法与原结算办法相比,将进一步减轻病人负担。

新结算办法对基本医疗保险统筹基金支付的参保人员住院医疗费用年度总额在项目付费的基础上,按医疗机构的级别和规模等情况,对人均住院天数、人均日统筹费用、人头人次比、统筹费用支付比例(统筹费用占总费用百分比)进行定额控制。

具体指标:(1)三级甲等医疗机构:人均住院天数20天,人均日统筹费用200元,人头人次比1:1.2,统筹费用支付比例不低于53%。(2)床位超过700张的三级乙等和二级甲等医疗机构:人均住院天数21天,人均日统筹费用180元,人头人次比1:1.2,统筹费用支付比例不低于58%。(3)床位在700张以下的二级甲等医疗机构:人均住院天数21天,人均日统筹费用150元,人头人次比1:1.2,统筹费用支付比例不低于65%。(4)二级乙等医疗机构:人均住院天数21天,人均日统筹费用100元,人头人次比1:1.2,统筹费用支付比例不低于65%。(5)一级医疗机构:人均住院天数20天,人均日统筹费用95元,人头人次比1:1.4,统筹费用支付比例不低于68%。(6)传染病专科医院:收治的急性慢性肝炎、肝硬化病人,人均日统筹费用150元,人头人次比1:1.2,统筹费用支付比例不低于63%。住院天数按国家病种质量指标标准进行控制(人均住院天数应控制在60天内);收治的其他病种病人参照同级别医疗机构定额指标进行控制。(7)五官专科医院:人均住院天数12天,人均日统筹费用150元,人头人次比1:1.2,统筹费用支付比例不低于55%。(8)精神病专科医院:人均住院天数60天,人均日统筹费用50元,人头人次比1:1.4,统筹费用支付比例不低于75%。(9)结核病防治医疗机构:人均住院天数30天,人均日统筹费用100元,人头人次比1:1.4,统筹费用支付比例不低于70%。(10)相关指标:15日内二次住院列入一个定额指标核算,年度住院达不到起付线的人次比例不得超出上年度比例,超出人次列入定额指标核算。中医及民族诊疗类的中医外治、针刺、灸法、推拿疗法等均按每人日费用限额核算,并列入定额指标核算;二级及其以上级别医疗机构列入统筹部分计算的每日费用不超过70元,一级医疗机构不超过60元。

定额指标按照医疗保险结算年度核算一次。定点医院按年度的实际人均住院天数、人均日统筹费用、人头人次比超定额指标在10%以内的费用,医疗保险统筹基金和定点医院各承担50%;超定额指标在10%以上的费用,由定点医院单方全部承担。统筹费用支付比例按规定标准降低一个百分点,扣减年度保证金10%,依次递增,不足部分从每月拨付的统筹费用中扣减,遇不可抗力因素和特殊病例,根据统筹基金承受能力酌情研究解决。实行按病种付费试点的医院继续按相关文件规定执行。

组版编辑 拜利萍
责任校对 胡玉成

艾滋病是一种比癌症危害更大的疾病,是人类必须与之较量的“瘟疫”。在12月1日世界艾滋病日到来之际,让我们共同关注这一全人类的大敌——

向艾滋病宣战

本报记者 郭树勋

沉重的数据

“我市于1995年检出第一例艾滋病感染者,1995年至1999年期间检出人数较少,2000年后逐年上升,2004年后快速增长,艾滋病在我市呈稳步增长趋势。全市艾滋病感染者中,男性、女性之比为1.64:1;文化程度分别以初中和小学文化者居多,分别占49%和20%;职业分布以农民和工人居多,分别占40%和20%。我市艾滋病感染、发病和死亡遍布全市10个中市区,其中以解放区、山阳区、中站区、博爱县最高,其次为沁阳市、武陟县、温县、马村区、修武县、孟州市较低。我市艾滋病传播以血液传播最多,占感染总数的72.72%;其次是性接触传播(主要为血液感染者的配偶),占14.02%;传播途径不详的占10.23%,母婴传播占1.52%。”

11月29日,在第十九个世界艾滋病日到来前夕,市疾病预防控制中心向记者提供的我市艾滋病病毒感染的有关统计数据令人心情沉重。

市疾病预防控制中心皮肤性病科科长李化荣说,虽然目前我市艾滋病疫情在全省属于低流行地区,但近年来疫情上升趋势明显,传播速度加快,患者正处于发病和死亡高峰期,防治形势十分严峻。

严重的危害

艾滋病传播的一个主要途径是性接触,而这种生理需要是人类的本能,从而极易造成大范围的传播,防不胜防。

从生理上讲,一旦感染艾滋病病毒,人体内的免疫系统便会逐步丧失,各种病毒、细菌会乘虚而入,体内原有的一些不正常细胞也会迅速生长繁殖,经过8-10年的潜伏期,当病毒携带者发展成艾滋病病人后,健康状况就会迅速恶化,最终发展成各种机会性感染和恶性肿瘤,造成多个器官系统的损伤。患者身体在承受巨大的痛苦后会死于一种或几种疾病。

从心理上讲,艾滋病病毒感染

者一旦知道自己感染了艾滋病病毒,无异于听到“死刑”的宣判,心理上会产生巨大的精神压力。加之社会上人们对艾滋病的无知造成对病毒感染者的歧视,更增加了艾滋病感染者的痛苦。另外,许多感染者为了保护自己和家人,往往采取隐瞒病情的做法,导致他们很难得到亲友的关心和照顾,导致个人生活的困难,而且造成严重的心理创伤。研究表明,心理压力过大的艾滋病病毒感染者发病的速度,是获得帮助感染者的2-3倍。

危险的人群

哪些人极易患上艾滋病?通过对我市艾滋病疫情的分析得知:1995年前后的有偿血浆者、同期不洁受血者、共用注射器吸毒者、性病病人、暗娼、嫖客、同性恋者是高危行为的人群,容易感染艾滋病。

目前,在已经发现的艾滋病感染者中,流动人口占的比例较大,对流动人口中艾滋病的管理更是困难重重。近期,市疾病预防控制中心对我市建筑工地、娱乐场所等4个行业的流动人口共200余名外来务工人员开展了预防艾滋病健康教育与行为干预。调查中,安全套的使用频率非常低,流动人口中只有24.5%的人使用安全套,而主动做性病检查的人更少,为10.4%。专家建议,对农民工的防艾教育要及时跟上,并推广使用安全套,以有效阻断艾滋病的传播。

“红丝带”的承诺

“红丝带”象征战胜艾滋病的决心和信心。面对艾滋病袭来,我市各级政府履行承诺,积极应对,构筑了六大防护体系。

定期进行艾滋病综合监测
对监狱、劳教所羁押、收教人员全面开展艾滋病病毒抗体筛查;对我市的吸毒人群、性病门诊就诊者、服务人员设立监测哨点,进行血清学检测;对公共娱乐场所从业人员性病、艾滋病进行检测,严格执行所有公共场所从业人员必须持健



连日来,武陟县人口计生系统的工作人员纷纷走上街头,以现场咨询、发放避孕套、散发传单等形式,大力宣传艾滋病预防有关知识。

李洪峰 王小飞 摄

康证明(包括艾滋病检测)上岗的规定;从2005年5月份至今,我市共对1万余名孕产妇进行了艾滋病抗体检测,对检测出的HIV阳性孕产妇实施了母婴阻断措施。

建设艾滋病实验室检测网络
目前,全市共建立了22个艾滋病初筛实验室,能够全面开展各类人群的艾滋病检测工作。2005年,各艾滋病初筛实验室共检测血样34316人份。市疾病预防控制中心还建立了艾滋病确认实验室。

实行艾滋病疫情的网络直报
2005年,国家建立了《艾滋病信息管理系统》,主要负责艾滋病报告卡级政府履行承诺,积极应对,构筑了六大防护体系。

对艾滋病患者进行免费抗病毒治疗
在全市范围内对所有艾滋病患者进行免费抗病毒治疗。目前国家提供给我市的抗病毒治疗药物有8种,可以组成5种治疗方案,抗毒药物的

不断充实基本满足了不同病人的治疗需要,患者治疗的依从性得到了提高。

母婴阻断工作
我市的母婴阻断工作从2005年5月正式启动,对有高危行为的孕产妇进行登记,并进行免费咨询检测;对既往已经确诊的阳性育龄妇女(18-49岁)进行一对一随访服务;对夫妻双方丈夫单方HIV感染的育龄妇女,每3个月随访一次,每6个月检测一次。

艾滋病自愿咨询检测工作
截至2005年年底,我市共建立了12个VCT室,其中市卫生防疫站1个,第三人民医院1个,6县4区疾病预防控制中心各1个。VCT工作包括实验室血清检测、检测前/检测后咨询、支持性咨询以及相关的治疗、关怀等转介服务,目的是最大限度地发现HIV感染者和艾滋病病人,管理好传染源。目前我市VCT咨询工作执行匿名制、检测工作执行实名制。

特别报道

以下途径不会传染

新华社北京11月29日电 大量的科学研究事实已经证明,与艾滋病病毒感染者和艾滋病病人的日常接触,共用公共设施,不会感染艾滋病。

在工作和生活中与艾滋病感染者和病人的一般接触,如握手、拥抱、礼节性接吻、共同进餐、共用劳动工具、办公用品、钱币等不会感染艾滋病。艾滋病病毒不会经马桶圈、电话机、餐饮具、卧具、游泳池或公共浴池等公共设施传播。

咳嗽和打喷嚏不传播艾滋病。
蚊虫叮咬不传播艾滋病。研究表明,艾滋病病毒在蚊子体内不繁殖。蚊子在吸血时不会将已吸进体内的血液再注入被叮咬的人,而是注入唾液作为润滑剂以便吸血。蚊子吸血后通常不会马上再去叮咬下一个个体,而要用很长的一段时间消化吸进体内的血液。目前在世界范围内尚未发现因蚊子或昆虫叮咬而感染艾滋病的报道。

相关链接

世界艾滋病日

今天是第十九个世界艾滋病日,主题被确定为“责任”,旨在强调世界各国领导人有责任履行防治艾滋病作出的承诺,并且号召公众积极参与抗击艾滋病的活动。

1981年美国发现世界首例艾滋病病例后,艾滋病病毒在全球范围内传播速度惊人。艾滋病的医学全名为“获得性免疫缺陷综合征”,是由人类免疫缺陷病毒引起的。这种病毒终生传染,破坏人的免疫系统,使人体丧失抵抗各种疾病的能力。艾滋病病毒的传播途径主要包括血液传播、母婴遗传和性接触等。艾滋病被称为“世纪杀手”,国际医学界至今尚无治疗艾滋病的有效药物和疗法。

联合国艾滋病规划署和世界卫生组织11月21日共同发布的《2006年世界艾滋病报告》显示,2006年全球新增艾滋病病毒感染者430万,艾滋病病毒感染者总数达3950万,同时全球又有290万人死于艾滋病。撒哈拉以南非洲地区仍是艾滋病重灾区,全球63%的艾滋病病毒感染者集中在这里,2006年新增艾滋病病毒感染者280万,总感染人数达2470万。新华



在接受任何刺破皮肤的医疗操作时,要求使用一次性或经过严格消毒的器械。



拒绝毒品,更不要与他人共用注射器吸毒。



不传染

语言交流
礼节性接吻
拥抱

焦作六县市供电企业全部通过省一流企业验收

本报讯(记者 杨丽娜 通讯员 王亚莉)11月25日,随着武陟县电业局顺利通过省电力公司一流供电企业的检查验收,焦作供电公司所辖的六县市电业局全部通过了省一流企业验收。

创建一流企业工作实施以来,焦作供电公司严格对照省一流企业标准,对所辖六县市电业局进行有效指导,多次邀请省公司咨询组来焦帮助检查。特别是今年国家电网公司公布社会责任报告以后,焦作各县市电业局更加注重

重结合“新农村、新电力、新服务”这一目标,开展了同业对标、站所改造、环境治理、设备更新、企业文化年等一系列活动。经过努力拼搏,扎实苦干,焦作六县市电业局的安全管理、设备与生产管理、营销与优质服务、节能管理、经营管理、文明生产和科技进步等方面均发生了很大变化,企业文化建设有了长足进步,干部职工的思想观念有了较大转变,树立了现代企业管理意识,企业的凝聚力明显增强。



十一月三十日上午,解放区民生街道学生路社区的几位居民来到爱心超市,领取到了棉被、油等生活用品。唐玉磊 摄



十一月二十九日,温县祥云镇北贾村特困户李小江收到了该县民政部门的慰问品。该县将筹措救助资金六十八万元,粮食九万公斤,煤球十八万块,衣物、被褥八百件,对全县二千六百五十户特困群众进行救助。李英俊 摄

免费学一技之长 两千下岗女工有了新岗位

本报讯 11月29日,家住解放区新华街道丰源社区的下岗女工李秀荣由于参加免费培训拿到了厨师证,在我市一家宾馆找到了工作。她高兴地说:“只要参加解放区组织的再就业培训班,下岗女工就能获得新岗位。”

今年1-10月份,该区举办下岗女工再就业培训班34期,培训妇女3400人次,使全区2017名下岗失业女工实现了再就业。

今年年初以来,解放区大力实施“巾帼再就业工程”,免费提供再就业培训,举办各类增收致富培训班、实用技术培训班,为特困下岗女工提供就业“直通车”;利用辖区职业学校的教育资源优势,开设了家政、美容美发、烹饪、编制、手工制作等10多项技能培训班,使1500余人在北京、深圳、上海、青岛、广州等地找到了工作;通过举办下岗失业女工再就业先进事迹报告会,鼓励下岗女工以非全日制临时工、弹性工、季节工、小时工等多种方式实现再就业。该区还建立政策扶持就业平台,积极为经商的下岗女工在证照办理、税费收取、土地使用、法律援助、子女上学等方面无偿提供帮助。

(李良贵)

穿“名牌嫁衣”远嫁 温县农产品真风光

本报讯 因为有了商标做“嫁衣”,焦作市健固怀药公司生产的“四大怀药”系列产品在刚刚闭幕的郑州全国商品交易会上大受青睐,纷至沓来的订单使该公司“秦康国”牌四大怀药产品远销驻马店、商丘等地区。该公司经理秦建国高兴地说:“这都是县里实施的农业品牌战略给我们企业带来的好处。”

近年来,该县积极推进品牌农业战略,建立健全怀药、小麦种子等农副产品的农业标准化生产技术推广,实行生产标准化、经营品牌化,目前已形成中药材种植基地9.35万亩,优质小麦种子基地16.8万亩,工业原料林地16万亩,“秦康国”系列怀药产品,“麦香”牌小麦面粉等43种农产品脱颖而出,并注册了商标,其中,“开亨”牌葡萄、温麦系列麦种、“麦香”牌小麦面粉等5种产品被评为河南省名牌产品。

有了属于自己的“品牌”,该县农产品的身价倍增。虽然“温麦”系列麦种每斤市场价比一般小麦高出0.10元,但慕名而来的外地客商仍络绎不绝。目前,“温麦”系列小麦种子年外销量3600万公斤左右,年增综合效益720万元。“秦康国”牌“四大怀药”产品在市场打响后,不仅畅销国内,而且还走出国门,远销韩国、日本、新加坡等国家。(李新)

小山村的新鲜事

近日,修武县西村乡长岭村党支部书记姬四清心里乐开了花:全村20亩地的谷子每亩收了100公斤,每公斤卖6块钱,村民增收不少。这一切多亏了市政协驻村工作队。

长岭村位于九转八弯的太行山深处,交通闭塞,信息不畅,多年来,村民们几平过着与世隔绝的生活,人均年收入只有400元。从2004年起,市政协帮扶工作队进入该村开展帮扶工作,蜿蜒曲折9.3公里长的水泥路修起来了,综合养殖小区建起来了,帮扶队员和群众的心紧紧连起来了……

2005年12月,在市政协主席赵功佩的关心支持下,长岭村建立了土特产合作社,制定了财务管理、社员股金管理、分红等一系列严格的制度,集中收购,统一销售农副产品。在工作队的支持下,村里产的南瓜、红薯、土鸡进入了焦作迎宾馆、亿万饭店,村民采集的野山药、野菊花更是远销6个省。合作社发挥着越来越大的作用,销售收入20万元,实现利润3万多元。工作队先后为村里争取合作社注册资金3.5万元,野山药、鸡头参大田栽培技术资金3万元,养殖小区配套资金5万元……

站在庄稼地里,迎着山风,姬四清一点儿都不觉得冷。这块地土质好,种上3亩山药,那边那块地有点背阴,就种鸡头参……他盘算着合作社的未来,幸福地笑了。 杜 渊

焦作六县市供电企业全部通过省一流企业验收

本报讯(记者 杨丽娜 通讯员 王亚莉)11月25日,随着武陟县电业局顺利通过省电力公司一流供电企业的检查验收,焦作供电公司所辖的六县市电业局全部通过了省一流企业验收。

创建一流企业工作实施以来,焦作供电公司严格对照省一流企业标准,对所辖六县市电业局进行有效指导,多次邀请省公司咨询组来焦帮助检查。特别是今年国家电网公司公布社会责任报告以后,焦作各县市电业局更加注重